

农村夫妻先后患癌 爱心汇聚温暖救助

热心羊汤店老板帮卖白菜网上筹集善款 众多网友慷慨解囊 当地村民纷纷捐款街道相关部门全力帮扶 目前已筹得善款7万余元

近日,胶州市胶莱街道小高张家村的张建、韩吉霞夫妇双双患上癌症的新闻牵动了众多网友的心。为了帮他们筹集治疗费用,少海板桥羊肉汤店老板徐启航将自己店内的“爱心基金”捐赠给夫妻两人,还在网上给他们筹集善款。得知夫妻两人种的大白菜到了收获季还没有销路时,徐启航主动拉到自家店门口帮着售卖,为他们筹集救命钱。众多网友知晓他的爱心善举后,纷纷自发地捐款捐物,并且打电话鼓励张建、韩吉霞积极面对生活。情暖寒冬,爱心汇聚,为张建、韩吉霞夫妇点燃了生命之火。

小高张家村村支书张振华将记录的捐款人名单交给韩吉霞(左)。



患癌夫妻绝望中见到曙光

“如果不是好心的徐老板,我们真的不知道该怎么办了。”昨天,记者在小高张家村见到了张建、韩吉霞夫妇。韩吉霞告诉记者,“今年夏天我突然肚子痛,到镇上的医院打了几天吊瓶不见好转,医生建议我去胶州和青岛的大医院做进一步检查。”韩吉霞说,在丈夫的陪同下,她先后到胶州中心医院、青岛大学附属医院检查,最后确诊宫颈鳞状细胞癌。为了治病,韩吉霞在青岛大学附属医院附近租了一间小房子居住。为了省钱,他们就吃从家里带的大饼和咸菜。即便是这样节省,治疗的费用还是捉襟见肘。

10月下旬的一天,刚刚做完放疗回到出租屋的韩吉霞发现张建开始流鼻血,起初,韩吉霞并没有太在意这回事,以为是丈夫陪自己看病太过劳累所致。不幸的是,经医生检查,张建被确诊为肝癌晚期。

“咱俩都不治了吧。”回到家的韩吉霞和张建抱头痛哭,“儿子结婚拉的‘饥荒’还没还完,省点钱给孩子过日子吧。”就在这时,家里一个年轻亲戚告诉她可以试试网上求助,这给绝境中的韩吉霞带来了一丝信心。一个偶然的机会,她刷到了热衷公益的徐启航的短视频。徐启航经常在网上发布自己帮助社会弱势群体的公益视频。抱着试试看的心态,韩吉霞拨通了徐启航的电话,令她意想不到的就是这通电话,给这个即将破灭的家庭重新带来了一线生机。

爱心羊汤店老板暖心救助

“11月24日早晨,我刚起床就接到了一个陌生来电。”徐启航说,电话那头一位叫韩吉霞的女士向自己讲述了她的遭遇,“听了她的情况,我心里很不是滋味。”徐启航说,放下电话,自己立刻向韩吉霞所在村的村支书核实了情况。确认情况属实之后,他立刻召集了自己店里的店长开了一个会。“我目前有5家连锁羊肉汤店,每个月都会从利润里拿出一笔钱用作爱心资金,如果店里的员工或家属有困难了,我们就把这笔钱捐给他。”徐启航告诉记者,这笔钱本来是内部专款专用的,但是自己召集店长开会时,大家一致同意将这笔钱捐给韩吉霞。“怎么尽点力所能及的力量帮帮他们?”一位店长说。“如果只是咱们一家单位帮助她,可能救助有限。”另一位店长说。这句话启发了徐启航,众人拾柴火焰高,大家一起伸手才能帮到韩吉霞一家。在征得韩吉霞同意后,徐启航将韩吉霞夫妇的情况发在了自己的抖音账号上,很快这条视频就获得了上万网友的关注。

“徐总,俺家也是农村的,理解那位大姐的不易,我爸爸年轻的时候也得过一场大病,村里人都去献血。从小父亲就教育我尽自己能力多做点善事,我捐5000块钱,出一份力,麻烦你帮我转过去这份心意就好。”“今天刷到您的视频,泪流满面,让我想起了我的爸爸和妈妈。我爸爸也得了肝癌,走的时候48岁,我的妈妈是宫颈癌,走的时候52岁,我是从这种家庭经历过来的,现在很能体会到患者的心情和无助,我捐助200元,祝患者早日战胜病魔。”……

随着视频的传播量越来越多,留言和捐

款像雪花一样飞来,徐启航将每一位爱心人士的一笔善款都详细记录下来,密密麻麻地写了7张A4纸,几天的时间就为韩吉霞夫妇筹得了6万余元的善款。

当得知韩吉霞家有两亩白菜还没有销路时,徐启航主动提出要帮他们义卖。寒冷的天气没有挡住爱心人士的脚步。协调卡车、拔白菜、装车、拉到售卖点、卸车……徐启航和众多爱心人士干得热火朝天,一场大白菜的暖心救助在小高张家村拉开了序幕。

“一棵白菜卖3元,有的人买下一棵白菜后,扔下100元就走,有的人发动身边的亲朋好友一起前来购买。”徐启航说。

一场冬日的爱心接力就这样一传十十传百,迸出一片暖心的火花。

他从小就喜欢帮助别人

徐启航的公益之路可以追溯到十几年前,那时的他还是一名普通打工仔,就已经通过无偿献血走上了公益之路。

“我父母都是乐于助人的人,可能是受他们影响,我从小就喜欢帮助别人。年轻的时候经常去献血,后来自己开饭店,经济上有能力了之后,感觉可以做的事更多了。”徐启航说,虽然自家店有蔬菜种植基地,但是自己还是喜欢常去菜市场逛逛,有几次看到大集上有老人在寒冬售卖自种的蔬菜,自己便将这些蔬菜“包圆”了。“我父母也是农民,通过种地、卖菜拉扯我们3个孩子长大很不容易,看到菜市场卖菜的老人,我就想到了我的父母,便想尽自己力所能及的力量帮他们一把。”徐启航说,自己还买了一批爱心头盔,送给骑电瓶车来卖菜的老人。



徐启航为骑电动车卖菜的老人购买的爱心头盔。

“感谢每一位关心我们的人” 网友捐款、乡邻援助、街道帮扶让韩吉霞感动落泪

一家有难,八方志愿。向张建夫妇伸出援手的,除了广大爱心市民,还有他们的亲友、邻居等。如果说这些都是自发的零星救助,那么来自村党支部和街道党工委、办事处的支持和帮助,让张建一家心里更加踏实。“感谢每一位关心我们的人,感谢村支部和政府。”昨天,韩吉霞流着眼泪向记者诉说着自己的感激之情。

家里地里的活邻居帮着干

昨天傍晚6时,记者来到小高张家村张家。除了张建夫妇,邻居乔女士也在。韩吉霞告诉记者,从医院回到村里后,知道他们夫妇两人病情的邻居越来越多。来自大家的关心、帮助、鼓励,让他们的心理产生了转变:不管这病怎么样,都要咬牙挺过去。

韩吉霞告诉记者,像乔女士这样,其他邻居们也会有事没事过来看看,说几句宽慰的话,帮着做点事情。“为了给我们治病,儿子儿媳有时间就带着我们去医院,家里的玉米一直没空收,邻居们知道这事,纷纷帮着收收了回来。”

当说起还有那么多陌生的市民和网友为自己捐款时,韩吉霞的眼睛再一次湿润,“我们真不知道该怎样来表示感谢,只能说谢谢大家,你们的恩情我们一家永远都忘不了。”

村支书号召村民踊跃捐款

“长病了,就面对现实,你这样哭坏身体,加重病情就不算了,社会上这么多好心人帮助你们,政府也在千方百计想办法,你现在要做的是保持好心情,这样有利于自己康复。”昨晚,不放心这家人又赶过来探望的小高张家村村支书张振华不停地叮嘱着韩吉霞。

韩吉霞和丈夫病情被确诊后,张振华第一时间就告诉韩吉霞,“你俩放心治病,钱的事咱们一起想办法。”随后,张振华就安排同事写了一个情况说明发在村民群里,请大家伸出援手。

“10元、20元、100元、200元……”张振华告诉记者,村民们听说张建夫妇得了重病,纷纷献爱心,累计捐款近万元。“今天下午,有位洋河镇居民加我微信转来5000元,让我转给张建。”张振华掏出一张纸,上面写着捐款人以及数额,“这是这两天爱心人士的捐款记录。”记者看到,上面写着的捐款人大多是网名,捐款数额从50元到5000元不等。

街道积极帮扶解决困难

张振华告诉记者,胶莱街道党工委和办事处领导听说张建家的情况后,立即安排民政部门相关负责人上门了解具体情况,做好帮扶工作。

“据我了解,有一笔款项很快就会走



组图:徐启航将张建家的白菜拉到自家店门口义卖。

完流程,用于张建夫妇看病补助。”张振华告诉记者,街道党工委和办事处对相关部门作出要求,竭尽全力帮助张建夫妇渡过难关。

张建华今年种了两亩白菜,大约有2500棵。“热心市民和网友已经购买走近2000棵,剩下的五六百棵我都收下来储存好,不管多少钱我都会买下来。”张振华介绍,这个底由他来托住。

网友踊跃购买“爱心白菜”

徐启航告诉记者,捐款的网友当中,有一些令他特别感动。“有一位网友捐了100元,他跟我说,‘徐总,您知道我是一个什么样的人吗?我是一名二级残疾人员,这100元对我来说,很重,但是用在张建夫妇的治疗上,我觉得意义会更大’。”徐启航说。

在市北区同安路一家教育机构工作的刘老师从徐启航发布的抖音视频上看

记者手记

这场救助无人缺席

张建夫妇先后被确诊为癌症,整个家庭被不幸所笼罩。正当这一家人陷入绝望的时候,爱心和捐助从四面八方而来。最近的亲友和邻居,稍远一些的同村村民,再远一些的青岛市民,还有更多不知身在何处的陌生网友,以及各级政府部门……这一场雪中送炭的救助,大家都在参与。

奉献爱心,无人缺席,源于青岛这座城市一直延续着的大爱精神。这座城市,从来都不缺爱心。有捐款不透露姓名的千万个“微尘”;有因病离世,捐出了肾脏和肝脏等3个器官和一对眼角膜,让5个患者迎来重生希望的小九月……

奉献爱心,无人缺席,源自青岛这座城市中每一个人骨子里的善良和勇敢。家住西海岸新区网约车的杨佩佩,听乘客说起医院缺血手术推迟的消息后,挽起袖子就去献血;有人不慎落水,总会有人毫不犹豫地跳入水中救援,而不管浪有多大,青岛的“巧克力大爷”就是这些人中的代表。

奉献爱心,无人缺席,源自这座城市以人民为中心的发展思想,紧盯急难愁盼,关爱重点人群,纳入更多事关群众切身利益的事项。随着兜底保障人群范围越来越广、力度越来越大,一项项保障基本民生的惠民政策逐步落地,一笔笔解决群众燃眉之急的救助资金,共同编织织牢了民生兜底保障网,为困难群众托住了稳稳的幸福。

到帮张建夫妇义卖白菜的消息后,立即联系了他,并安排车辆去张建夫妇所在的小高张家村拉白菜。“本来我想自己捐点款,帮帮这个家庭。后来一想,一个人的力量毕竟有限,我们学生家长们都挺热心,平常也做公益活动,这次还是发动一下大家的力量吧。”刘老师告诉记者,没想到白菜拉回来,大家都非常踊跃地“购买”。

刘老师介绍,白菜定价是3元一棵,但大家基本上都不按照价格来,50元买一棵的有,200元买3棵的也有。就这样,200棵白菜很快就被“买”走了,最后一算账,200棵白菜“卖”了将近2800元,还有一些家长听说白菜卖完了,干脆直接捐款。

“我们家长还想着帮帮张建的儿子和儿媳,我们都是家长,心疼还没出生的宝宝,打算孩子出生后,我们一起去看看,给孩子买点东西。”刘老师告诉记者,这笔钱统计好后将转给徐启航,由他一起送给张建夫妇用于治疗。



扫码观看相关视频
拍摄/剪辑
记者 魏妮邦 于健 周少凯

本版撰稿摄影
观海新闻/青岛早报记者
魏妮邦 于健

